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VEDLEGG TIL ÅRSMELDING 2012: MEDLEMSUNDERSØKELSE 
 

Bergen Venstre hadde i november 2012 en anonym medlemsundersøkelse sendt ut til medlemmer 

via SurveyMonkey. Det ble sendt ut til i alt 408 medlemmer via e-post. 2. nestleder har hatt ansvar 

for medlemsundersøkelsen og innsamling og rapportering av resultat. 

131 av disse svarte. Dette gir en svarprosent på 32 %, noe som er alt for lite til å bruke svarene i noen 

«vitenskapelig» sammenheng (blant annet er risikoen høy for at det bare er spesielt motiverte 

medlemmer som har svart). Vi har derimot ikke kontroll på hvor mange av de 408 e-postadressene 

som er gyldige/i bruk, så den reelle svarprosenten er nok høyere – men vi kan altså ikke vite hvor 

høy. 

Svarene fordeler seg likevel noenlunde som forventet – og det er ingen ekstreme utslag som skulle 

tilsi bias pga spesiell svarmotivasjon, så vi vil gjerne presentere svarene her. 

Sammendrag 
På spørsmålet om hvor fornøyd medlemmene er med informasjonen de får fra ulike deler av 

Venstres organisasjon, er det gjennomgående få som er misfornøyd, og et flertall mener de får 

«akkurat passe» mengde informasjon, men det er mange som svarer «for lite» og få som svarer «for 

mye». Vi kan i hvert fall tolke svarfordelingen dithen at vi ikke plager medlemmene våre med «mas». 

Det er ganske jevnt fordelt mellom de ulike delene av Venstres organisasjon hvor lett det er å komme 

i kontakt med oss, men bydelslagene skiller seg litt ut negativt. 

Vi har en utfordring i å få facebookbrukerne aktive på Venstre og Bergen Venstre sine facebooksider. 

Bortsett fra Facebook, er det lite som skiller den politiske aktiviteten til facebookbrukere fra ikke-

brukere. Bystyregruppen har en liten synlighetsutfordring. Denne utfordringen er likevel ikke 

uoverkommelig: det er kun 12 av 101 som svarer «vet ikke/kjenner ikke» på bystyregruppen, men 

inaktive medlemmer kan være underrepresentert i spørreundersøkelsen, og av de inaktive 

medlemmene som har svart på undersøkelsen var det hele 22 % som svarte vet ikke eller kjenner 

ikke på vår egen bystyregruppe. Vi ser også at de inaktive er tilbakeholdne med å gi toppkarakter for 

politikernes arbeid, mens de aktive er langt rausere med denne karakteren. På den andre siden gir de 

aktive også mer negative karakterer. Spesielt styret i Hordaland Venstre får hard medfart: hele 26 av 

49 respondenter identifisert som aktive gir fylkesstyret negative karakterer.  

De største forbedringspunktene Bergen Venstre har er redaksjonell omtale, leserinnlegg, kurs og 

opplæring, og medlemsmøter. 

Vi får – gledelig nok – veldig få som svarer at de er misfornøyde eller vurderer å melde seg ut. Tre 

stykker svarer at de er litt misfornøyd, nokså misfornøyd eller veldig misfornøyd (misnøyen går 

gjerne på egen aktivitet og deltakelse – de vil gjerne ha tid til å delta mer), og fire stykker vurderer å 

melde seg ut. 

Vi har fått en del skriftlige kommentarer som styret og bystyregruppen godt kan ta med seg videre 

inn i arbeidet i 2013. Noen av forslagene blir besvart i handlingsplanen, som å forsøke å opprette et 

seniorlag i Bergen Venstre. 
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Bydel 
Det eneste demografiske spørsmålet vi stilte, var hvor respondentene hører hjemme. Vi spurte ikke 

om kjønn eller alder. De 131 respondentene fordelte seg på følgende bydeler: 

 

Figur 1: Hvilken bydel bor du i. N = 131 

Verdiene angir antall respondenter. På grunn av antallet, vil vi bare gi bydelsvise svar på 

undersøkelsen for Bergenhus, Årstad og Fana og Ytrebygda. 

 

Informasjonsarbeid 
På spørsmålet om hvor fornøyd medlemmene er med informasjonen de får fra ulike deler av 

Venstres organisasjon, er det gjennomgående få som er misfornøyd. Mest fornøyd er medlemmene 

med informasjonen fra Venstre sentralt og styret i Bergen Venstre, med bystyregruppen tett bak. 

Minst fornøyd er medlemmene med informasjonen fra Hordaland Venstre og Venstre i bydelene. 
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Figur 2: Hvor fornøyd er du med informasjonen fra ulike deler av Venstres organisasjon. N = 116 

Det er gitt i alt 15 kommentarer knyttet til dette spørsmålet: 

- Det meste er hengt opp i dagsaktuelle problemstillinger. disse tregner man være "inne i", for å henge med. for alle de, og 

det er vel de fleste, så er mediabilde nærmere, og dermed mer engasjerende. hva som rører seg bar skallet krever tid og 

innstikt. Men det er kanskje slik det må være.  

- For mye informasjon kommer via datanettet. 

- Hører vel ingen ting fra Bergen Venstre. Kanskje det er en info mail jeg kunne satt meg opp på? 

- For tamt og defensivt over hele linjen 

- Hadde avtalt å være med på et møte om utbygging ved Flesland (havn). Stilte da jeg trodde møtet skulle begynne,men da 

var møtet straks ferdig. 

- Synes at enkelte av medlemmene i styret i hordaland venstre har oppført seg veldig umoralsk og umodent, speiselt sett i 

sammenheng med deres alder. Jeg synes at valg i Unge Venstre er mye bedre gjennomført enn i Hordaland Venstre, der det 

er et ekkelt antall med skitne spill. 

- Veldig godt miljø innenfor partiet 

- Generelt er informasjonen passiviserende, jeg ønsker å få informasjon som gir meg mulighet til å bidra aktivt. 

- Syns på mange punktar Venstre styrer vekk frå Liberalismen og mot Sosialismen. Veldig mange vedtak som etter mi meining 

gjev "svake" grupper rettigheitar på bekostning av folks generelle individualisme. Mange standpunkt basert på idealisme 

istadenfor realisme, eg er feks for fritt valg for folk kor dei vil bu i verda, men då kun dersom heile verda har like vilkår 

under tema som feks velferd. Er ikkje interessert i fri åpning inn i den altfor generøse norske velferdskassa. 

- Vanskelig å vurdere. Jeg kikker bare såvidt på epostene, som jeg tror jeg får fra Bergen Venstre. Det er for mye info for 

meg nå. Hadde kanskje trengt så mye info om jeg hadde hatt kapasitet til å være mer aktiv. 

- Skulle egentlig ønske p bli mer involvert. Informasjon har det med å forsvinne i informasjon. 

- Styret i Bergen Venstre virker å ha ferie mellom valgkampene. Venstres bystyregruppe lever en hektisk tilværelse for seg 

selv. Det er sikkert vanskelig å følge med på hva de gjør av manøvre inne i Bystyret, men det ville vært fint om 
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partimedlemmer opplever å få rede på emner uten å måtte lese om dem i BT. Bergenhus Venstre har ikke formidlet noe info 

av den sort som styreleder sannsynligvis innhenter på møter med Bergen Venstre. Hordaland Venstre hører vi lite om, 

bortsett fra en del utspill vedr samferdsel. 

- For svak markering av opposisjon til byrådet i Bergen kombinert med en for varm omfavnelse av de samme partiene på 

nasjonalt plan.. 

- Vil gjerne vite om aksjoner i byen som Venstre eller Unge Venstre har. 

- Bra Facebookside fra Bergen Venstre! 

 

Fordelt på bydelene, er dette svarfordelingen for henholdsvis Bergenhus, Årstad og Fana og 

Ytrebygda som følger: 

 
Figur 3: (Kun Bergenhus) Hvor fornøyd er du med informasjonen fra ulike deler av Venstres 

organisasjon. N = 44 
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Figur 4: (Kun Årstad) Hvor fornøyd er du med informasjonen fra ulike deler av Venstres organisasjon. 

N = 20 

 
Figur 5: (Kun Fana og Ytrebygda) Hvor fornøyd er du med informasjonen fra ulike deler av Venstres 

organisasjon. N = 20 
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Her skiller medlemmene i Fana og Ytrebygda seg ut fra de to andre bydelene – de er klart minst 

fornøyd med informasjonen de får fra eget bydelslag. 

Det neste spørsmålet er om man synes man generelt får for mye eller for lite informasjon. Her svarer 

65 av 118 (55 %) «akkurat passe», 38 av 118 (32 %) svarer «for lite», mens bare 7 av 118 (6 %) svarer 

«for mye». Vi kan være fornøyde med at det er et flertall som svarer «akkurat passe», men det er for 

stor ubalanse mellom de som svarer «for lite» og de som svarer «for mye». Her kunne vi nok med 

fordel vært noe bedre balansert. Vi kan i hvert fall tolke svarfordelingen dithen at vi ikke plager 

medlemmene våre med «mas». 

Fordelt på bydelene, er det en fin balanse i Årstad, og ubalanse i Bergenhus og Fana og Ytrebygda. I 

Årstad svarer 3 «for mye», 12 «passe» og 4 «for lite». I Bergenhus er fordelingen 0/21/18, og i Fana 

og Ytrebygda er fordelingen 0/10/10. 

Vi kommer senere til å vise at vi også kan skille svarene fra aktive medlemmer og ikke-aktive. Vi 

definerer her aktivitet svært lavt («har du noen gang i løpet av siste fire år stått på stand, i valgbod 

eller gått husbesøk for Venstre?» ). På spørsmålet om hvor fornøyd man er med informasjonen fra de 

ulike delene av organisasjonen, er det generelt ikke store forskjeller mellom aktive og ikke-aktive. 

Aktive er i noen grad mer fornøyd med informasjonen de får fra bystyregruppen, styret i Bergen 

Venstre og Venstre sentralt enn de ikke-aktive (uten at forskjellene er signifikante), mens det er to 

tydelige forskjeller: for det første er ikke-aktive i større grad uten mening/vet ikke om hvor fornøyd 

de er med informasjonen de får, og for det andre er aktive i større grad misfornøyde med 

informasjonen fra Hordaland Venstre. Av de 43 ikke-aktive som har oppgitt svar, er det bare tre som 

svarer at de er misfornøyde med informasjonen fra Hordaland Venstre, mens det av de 46 aktive som 

har oppgitt svar, er 6 misfornøyde og 5 meget misfornøyde. 

Informasjonskanaler 
På spørsmålet om man får for mye eller for lite informasjon eller omtale om Venstre i en rekke 

kanaler, er det 54 % som mener Venstre får for lite redaksjonell omtale i media, mens 42 % mener 

dette er passe. Av alle andre kanaler har vi flere som svarer «passe» enn «for lite».  

Leserinnlegg i media er den kanalen utenom redaksjonell omtale der vi er mest savnet. Det er én som 

mener vi skriver for mange leserinnlegg. 

På e-post er Venstre i balanse hos våre medlemmer: Det er 12 stykk som mener de får for lite 

informasjon via e-post, ni stykker som mener de får for mye info, og 86 stykk som mener de får passe 

mengde informasjon via e-post. Av de ni som syns de får for mye info via e-post, kan syv defineres 

som ikke-aktive. Utrolig nok – med tanke på at medlemsundersøkelsen kun var sendt ut via e-post – 

var det én som svarte at vedkommende ikke bruker e-post. 
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Figur 6: Informasjonskanaler. N = 109 

På dette spørsmålet har vi fått to kommentarer: 

- Savner svung fra Venstres ledelse... 

- Kunne vært mer lokal- regional.temaer 

 

Kontakt 
Det er ganske jevnt fordelt mellom de ulike delene av Venstres organisasjon hvor lett det er å komme 

i kontakt med oss (figur 7). Bydelslagene er det eneste som skiller seg litt ut. 

Et klart tegn her er at det er mange som vet ikke eller aldri har prøvd. Her kan det være interessant å 

skille mellom aktive og ikke-aktive medlemmer, men det eneste som endres vesentlig ved å gjøre en 

slik distinksjon, er andelen vet ikke/aldri prøvd (figur 8 og 9) 

 



8 
 

 
Figur 7: Hvor lett synes du det er å komme i kontakt med… N = 108 

 

 
Figur 8: (Kun ikke-aktive) Hvor lett synes du det er å komme i kontakt med… N = 52 
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Figur 9: (Kun aktive) Hvor lett synes du det er å komme i kontakt med… N = 50. 

På dette spørsmålet har vi fått tre kommentarer: 

- Ingen informasjon om bydelslagene/status for bydelslagene på nettsidene hverken på venstre.no/bergen eller facebook. 

- Har ikkje tatt kontakt med nokon av desse, men alle dei eg mottek e-postar frå er det jo lett å ta kontakt med. 

- Jeg er passivt medlem og har verken tatt kontakt eller vært på møter. dersom det hadde vært en samling for nye medlemmer 

så kunne jeg kanskje ha møtt opp, men jeg farter mye og de medlemsmøtene som er har aldri passet. 
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Aktiviteter 

 
Figur 10: Har du deltatt på noen av følgende aktiviteter siste fire år? N = 106. 

Det er kun to som svarer at de aldri diskuterer politikk med familie og venner. 48 (45 %) svarer ofte, 

og 37 (35 %) svarer (nesten) hver dag. Det er også veldig mange (65 %) som leser leserinnlegg ofte 

eller (nesten) hver dag. Den tredje vanligste aktiviteten er å lese politiske blogger. Ikke uventet er det 

minst aktivitet på liberal.no. Facebook får en relativt overraskende lav score når det gjelder politisk 

aktivitet, men det er mange som ikke bruker Facebook i det hele tatt. Når vi filtrerer bort de som ikke 

bruker Facebook, er det bare fem av 58 som svarer at de aldri diskuterer eller legger ut noe politisk 

på egen facebookside (figur 11). Ni svarer «sjelden», 23 svarer «noen ganger», og 27 (47 %) svarer 

«ofte» eller «(nesten) hver dag». Halvparten av respondentene som er på Facebook kan altså 

karakteriseres som politisk aktive på Facebook. Som figur 11 viser, ligger utfordringen i å få disse 

facebookbrukerne aktive på Venstre og Bergen Venstre sine facebooksider. Bortsett fra Facebook, er 

det lite som skiller den politiske aktiviteten til facebookbrukere fra ikke-brukere. 

Da er (som ventet) den politiske aktiviteten langt større blant de som er aktive på Twitter (figur 12), 

inkludert på Facebook, men også her har vi en gruppe vi må nå bedre ut til. Av de 42 som har oppgitt 

å bruke Twitter (behøver ikke være via egen konto), er det syv stykker som aldri har skrevet noe 

politisk på Twitter.  

Den siste gruppen vi tar med her, er den tidligere definerte gruppen «politisk aktive» («har du noen 

gang i løpet av siste fire år stått på stand, i valgbod eller gått husbesøk for Venstre?») (figur 13). 
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Figur 11: (Kun facebookbrukere) Har du deltatt på noen av følgende aktiviteter siste fire år? N = 59. 

 

 
Figur 12: (Kun twitterbrukere) Har du deltatt på noen av følgende aktiviteter siste fire år? N = 42. 
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Figur 12: (Kun aktive medlemmer) Har du deltatt på noen av følgende aktiviteter siste fire år? N = 50. 

 

På spørsmålet om aktivitet har vi fått fire kommentarer: 

- Som nytt medlem i partiet, forsvarer det lite bruk, noe som burde vært et svaralternativ 

- Jeg er offiser derfor oppfatter jeg at jeg ikke kan være politisk aktiv. Jeg er regjeringens redskap, maktbruk om 

regjeringen vurderer dette som løsning og dette er da ikke forenelig med å være politisk aktiv. 

- Ønsker å delta på venstreskolen. Ønsker å bidra mer med politisk arbeid. 

- Har ikke forstått hva som er så bra med Twitter... 

 

Hvordan bli mer aktiv i Venstre?  
Spørsmålet om hvordan medlemmene kan bli mer aktive i Venstre var et rent tekstspørsmål. Her har 

vi fått 38 svar: 

- Om dere engasjerer Blue State Digital (Obamas valgkamporg. ) og bestemmer dere for å bli norges største 

parti innen 8 år. Da er jeg med 

- Kunne tenke meg et møte hvor dere kontakter meg. ønsker å vite hva jeg kan bidra med ol. vil være mere aktiv 

enn det jeg er nå. 

- om jeg vil, kan jeg. time, time, come to me..... dersom vi lever evig, eller har ingen andre interesser bør vi alle 

være politikere.... 

- Vi er ei gruppe arkitektar, landskapsarkitektar og arealplanleggarar( sjølvsagt ihuga Venstre tilhengarar) som 

ynskjer å støtte opp under arbeidet i Komite for miljø og byutvikling, i Bergen, i form av å kome med råd til 



13 
 

Venstre sine representantar. Første møte haldast onsdag 5. des, kl 19. på Henriks. Dette er noko vi sjølv har teke 

iniativ til, men det hadde vore flott om vi kunne få ei tilbakemelding på om det er interessant for Bergen venstre 

med denne ordninga. Eg tenker at dette arbeidet også kan vere grunnlag for generelle innspel til Venstre sin 

ståstad i høve byutvikling, arkitektur m.m.  

- Jeg? Ferdig med småbarnsperioden. Dere? Tja - si det. den som kankk den koden skulle startet eget parti. Hva 

optar sofasitterene mest? 

- Arrangere almøter med lokal- regionaltemaer 

- Dyktigere tillitsvalgte og ledere, samt bredere involvering a mennsker som har viktig kompetanse, samt 

mennesker som har meninger og interesse MEN som ikke alltid er politisk skolert og politiks korrekt. 

- Bidra med innspill om mine meninger. Delta i diskusjoner på nett f.eks. Må være oftere i media om aktuelle 

saker. Utspill. 

- Jeg ønsker ikke pr. dags dato å bli mer aktiv i Venstre. Vil gjerne støtte partiet ved å være medlem, men for 

øyeblikket er det så langt engasjementet mitt strekker seg. Det kan endre seg i en annen livsfase 

- Er allerede veldig aktiv i Unge Venstre, så det kommer nok med tiden. 

- Medlemsmøter 

- Bli utfordret på konkrete innspill i konkrete saker 

- Eg må bekjenna at eg har vore svært passiv i Venstre-samanheng. Og det er ikkje på grunn av at de gjer ein 

dårleg jobb for å få meg med. Grunnen er at eg i min alder (60) synest det er meir enn nok å stå i full 

undervisningsjobb. Så når eg har fri, vil eg ha fri. 

- Politikkem må rettes mer mot næringslivet da Venstre har en meget god og politikk for her, Sette fokus på skatt 

på forbruk ikke inntekt, Forfekte liberale holdninger i forhold til hvem som kommer inn til landet vårt, men at 

yttelser fra det offentlige gies etter at man faktisk har ytt i form.Opparbeidelse av rettigheter etter tid og innsats. 

Hold på hjemfallsretten subsidier el kraft. Vannkraften er en nasjonal resurss som bør brukes nasjonalt først og 

fremst. 

- Tror ikke jeg vil være så velidg mye mer aktiv i Venstre, er mest aktiv gjennom unge venstre 

- Betale kontingent, og bidra med økonomisk valgstøtte 

- Satse endel mer på seniorene i Venstre, slik som f.eks. Høyre og KRF gjør. 

- Tilby lavterskeltilbud for oss som ikke har vært aktive i ungdomsårene. 

- Jeg kunne kanskje tatt en øl med dere en gang? Hadde vært bra, det... 

- Ha flere samlinger samt feks ha flere debattkurs 

- Istedenfor å prate om alt fint vi skulle gjort om vi bare ble valgt, skulle vi brukt vår politiske organisasjon til å 

gjøre de tingene vi ønsker å få gjort. Ting som organisering av sosiale tiltak, gi tilbud til lokalmiljø om hjelp til å 

organisere seg for saker som er viktige for dem, starte en flaggskipskole som baserer seg på Venstres idéer 

knyttet til utdanning m.m. Det er så mye prat og så lite handling. Brev, facebookoppdateringer og utsagn i media 

teller for nærmest ingenting. 

- Ikkje interessert i å bli meir aktiv då eg oppfattar Venstre som meir vridd i retning sosialismen enn liberalisme. 

Iallefall på dei møta eg har vore på. 
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- Ønsker ikke å bli mere aktiv 

- Bidra med meninger i diskusjoner med venner, familie og kolleger. Men trenger ofte mer fakta og 

bakgrunnsinfo. 

- Arrangere nybegynner kurs som går over noen kvelder og eventuelt et helgeseminar der en får god innføring 

det generelle arbeidet samt får en relasjon til andre medlemmer. 

- Fordele ansvar for husbesøk tidlig. Aktiv PR strategi. Stands i alle lokal lag.Terje og Mathias på lokal TV og 

TV2 nyhetskanalen. Kinoreklame over hele landet med Trine. 

- For travel nå. Trenger ikke å endre noe for min del. Tips: å spørre folk direkte om å bli med, fungerer ofte, men 

det er noen ganger ubehagelig både for den som spør og den som blir spurt 

- Venstre må kutte ut leflingen med frp før jeg melder meg ut. Uaktuelt å delta mer før det er avklart. 

- Fortsett å legge ut ytringer på Facebook. Jeg er selv ikke så aktiv på liberal.no, men kan bli bedre på det selv. 

Mulig innlegg på liberal.no kan logges opp til Facebook etc? Inviter til større samlinger også utenfor bykjernen, 

til samlingshus i bydelene. 

- Jeg er betalende sympatisør, ikke overbevist venstremann. Venstre må legge mer vekt på "liberal" i forhold til 

idag, om jeg skal ta skrittet. (Eventuelt ha plass til en som er mer liberal enn resten...) 

- Ønsker mer info om de møter som er og om muligheten for å delta uforpliktende/observere. Utfordringen ligger 

i å finne tidspunkt som passer. Da er det bra om mange muligheter synliggjøres bedre. 

- Når jeg går av med pensjon blir jeg aktiv om det er et behov for meg?? 

- Skulle hatt mer personlig tilknytning. Tid er ett problem, men ellers synes jeg det er vanskelig å ta initiativ når 

jeg ikke kjenner noen venstrefolk noe særlig. Jeg hat prøvd litt, men merker at jeg heller prioriterer å gjøre mine 

egne ting som jeg er tryggere på. 

- Inviteres og oppfordres. Legge listen slik at man tør å delta. For egen del har jeg lyst, men er usikker på om jeg 

besitter nok kunnskap. 

- Jeg tror nøkkelen ligger hos lokallaget. Dersom lokallaget klarer å lokke medlemmene til møter hvor 

dagsaktuelle emner diskuteres så vi ljeg tro der er håp om å trekke medlemmer inn før neste valgkampperiode... 

- Jeg er lite politisk skolert og burde sikkert deltatt på venstreskolen og vært med på møter. Jeg vurderer 

fortløpende å være mer aktiv men har ikke hatt kapasitet. Jeg kan kanskje gjøre noe neste høst, men ikke dette 

året, da jeg holder på med skole og jobb og har nok å gjøre 

- Møter på kvardagar, eg er aldri i byen i helgene. Elles har det med det å gjere at dei siste åra har eg jobba 

200%, så det er ikkje tid att til møter. De er ikkje Venstre si skuld. 

- Mer prat, mindre formelle greier. 
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Politikerne 
Figur 13 viser hvor fornøyd medlemmene er med våre politikere. Et gledelig resultat er at 

bystyregruppen scorer nesten like godt som partiledelsen og stortinsgruppen, men bystyregruppen 

har en liten synlighetsutfordring. Denne utfordringen er likevel ikke uoverkommelig: det er kun 12 av 

101 som svarer «vet ikke/kjenner ikke» på bystyregruppen, men om vi antar at det er blant de 

inaktive medlemmene at synlighetsutfordringen ligger, kan vi òg bekymre oss for at inaktive 

medlemmer kan være underrepresentert i spørreundersøkelsen. Skiller vi mellom aktive og inaktive 

(figur 14 og 15), ser vi at 11 av de 12 som svarte vet ikke/kjenner ikke kan identifiseres som ikke-

aktive, mens ingen av de vi kan identifisere som aktive svarte vet ikke/kjenner ikke på 

bystyregruppen. Dette kan være et problem: av de inaktive medlemmene som har svart på 

undersøkelsen (altså de vi vet at vi har kontakt med), var det hele 22 % som svarte vet ikke eller 

kjenner ikke på vår egen bystyregruppe. Det er ikke usannsynlig at vi hadde fått høyere gjenkjennelse 

blant medlemmene om vi bare hadde spurt om Julie Andersland. 

Vi ser også at de inaktive er tilbakeholdne med å gi toppkarakter (6), mens de aktive er langt rausere 

med denne karakteren (det kan skyldes at en del av de aktive nok også er aktive politikere – men vi 

vet ikke – for spørreundersøkelsen er anonym). 

På den andre siden gir de aktive også mer negative karakterer. Spesielt styret i Hordaland Venstre får 

hard medfart: hele 26 av 49 respondenter gir fylkesstyret negative karakterer. 

 

 
Figur 13: Hvor fornøyd er du med…? N = 101. 
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Figur 14: (Kun ikke-aktive) Hvor fornøyd er du med…? N = 50. 

 

 
Figur 15: (Kun aktive) Hvor fornøyd er du med…? N = 49. 
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Spørsmålet om hvor fornøyd medlemmene er med våre politikere var også fulgt av et 

kommentarfelt. Vi fikk ti kommentarer: 

 

- grei jobb gjøres. 

- Venstre sentralt gjør en god figur i diskusjoner. (Trine Skei Grande) Samme med Julie Andersland. 

- For lite synlige i media ( aviser, NRK, debatter, presentasjoner ) 

- Skalaen gaar fra en til seks, ikke til til ti. Loegn! 

- Vet ikke, fordi det engasjerer ikke at vi skal sitte og syte på sidelinjen. 

- Bystyregruppen startet perioden med stil da de avviste miljøsinkebyrådet. Nylig gikk venstre dessverre med på 

veiutvidelser og flyplassutvidelse, stikk i strid med miljøpolitiske mål. Begrunnelsen var ubegripelig dårlig: "jo, 

men vi skal forurense mindre på andre områder". Fram og tilbake er like langt, vel og merke hvis man skulle 

lykkes med å nå målene om utslippsreduksjon her og der. Slikt er alltid usikkert. Men det er bombesikkert at 

flyplassutvidelsen øker dem. Slike saker gjør at jeg komme i tvil om det er noen vesentlig forskjell på venstre og 

andre partier på borgerlig side. 

- Mer synlighet etterlyses 

- Er ikke så opptatt av fylkespolitikk, så det kan være min egen feil at jeg ikke vet noe om dem. 

- Jeg har bostedsadresse i Bergen men er pendler og omtrent ikke der. Følger dessverre dårlig med. 

- Aldri hørt noe fra styret i Hordaland Venstre 

 

Vi spurte også om øvrige kommentarer til politikernes arbeid og synlighet. Vi fikk 17: 

 

- ton ned ekstrem liberalismen, kjør frem balansen. vis at vi kan kombinere trygghet og fordeling, med 

verdiskaping og frihet. det gir 18%. 

- Trøkk til på Venstres sosialliberale verdier med overbevisning, ikke fokuser alt for mye på taktisk borgerlig 

samarbeid. I dag virker det som om Venstre ikke har tor på seg selv, sine folk eller sine verdier. 

- Julie Andersland er flink i media etter det jeg har sett og kan godt være mer synlig i media. 

- Burde vært med i byrådet 

- Generelt mye bra, men savner flere profiller 

- Det er jo ikkje lett for andre enn stortingsgruppa - og til dels bystyregruppa - å få merksemd i media! 

- Viser til kommentar over. Venstre er et lite parti, det er derfor viktig å være synlig mht å presentere seg som 

alternativ ! 

- Partileder må mer på banen ifm nyhetssaker og ikke bare overlate til frp å ta initiativet hver gang. 

- Veldig god, men kan bli bedre via å ytre seg mer i media 

- "Arbeid"? 

- Ikkje bra å lese nettkommentarar frå Venstre-politikarar i Hordaland fulle av trykkleifar. Brevik verkar som ein 

solid kar, Raja likeså, Skei Grande = sosialist, Tender = kven er det? 

- Den såkalte høyre-venstreaksen har en for stor rolle i hvordan det politiske landskapet oppfattes. I miljøsaker 

klumper høyre og arbeiderpartiet seg sammen: mer olje og gass! mer veibygging! ingen grønne skatter eller 

forbruksbegrensninger! Da er det trist å se Venstre og SV som underdanige småpartier på hver sin side. 

Sentrumspartiene + SV burde gått sammen om å danne en vippekoallisjon og stille knallharde miljøkrav til enten 

arbeiderpartiet eller høyre. 

- Det må jobbes mer med å rekruttere ungdom, og en må blir mer synlig i ungdomsmiljø på grasrotnivå! 

- Venstre er ganske bra på å få frem saker i media. Men dere kunne oppnådd mye mer med å involvere folk. 

Venstres politikk er veldig anvendelig og spiselig for mange, og dersom folk følte de kunne være med og delta 

aktivt, ville sikkert flere ha stemt Venstre. 
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- Det kan iblant virke som om enkelte av våre folkevalgte i bystyregruppen har lavere terskel for å meddele seg 

til media, om så partiets egne kanaler (nettside og facebook), mens andre fører tilværelser utenfor rampelys. 

Kasnkje det kunne være en uttalt forventning om et ukentlig bidrag fra hver og en, om emner de steller med for å 

vise at de er der? 

- Jeg synes Venstre kunne ha fremstått enda mer tydelig med sterk profil i enkeltsaker; jeg synes miljø, skole, 

helse etc er for generelt. Jeg savner fokus på Borgerlønn-tanken, fokus på mer innvandring under klarere 

rammer og krav, fokus på annen organisering av helsevesenet/ nedlegge regionene og ta tilbake mer selvstyre 

osv. 

- Vi må snakke mer om læring i skolen, mindre om bygninger! 

  

Forbedringspotensiale 
Det nest siste spørsmålet var om hvor vi kan bli bedre. Figur 16 viser svarfordelingen her. De største 

forbedringspunktene er redaksjonell omtale, leserinnlegg, kurs og opplæring, og medlemsmøter. 

 
Figur 16: Vi vil gjerne vite hva vi må bli bedre på. Kryss av der du mener vi må bli bedre.  N = 99. 

Vi fikk 13 kommentarer: 

 

- Jeg savner tanke-lederskap 

- Lag opplegg som appelerer til folk, ikke bare til den "akademiske politisk interne eliten" i partiet. 

- Som sagt: Utfordre konkret på konkrete saker 

- Mitt inntrykk er at alle gjer så godt dei kan! 

- Se foran ! Mere synlig i debatter,særlig de unge ! Ikke la Grande greie alt alene ! 
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- Venstre bør utgi bøker med grundige artikler om problemer og politikk! 

- Jeg synes personer skal vaere representanter for Venstre i sosiale medier. 

- Noen ting blir aldri bra nok... 

- Få istand et personlig og uformelt velkomstmøte for nye medlemmer. Viktig å få dem til å føle seg spesiell, 

viktig og velkommen til "familien" Venstre. 

- Involvering. 

- Hvordan kan partiet bli bedre på "Redaksjonell omtale i aviser og nettaviser"? Kan partiet styre slikt? 

- Jeg synes at det er en god del aktivitet; jeg blir stadig påminnet at jeg er medlem, og det er bra. Siden jeg 

følger dårlig med er jeg også lite i stand til å svare fornuftig på dette 

- Hadde eg følt at møteinnkallingane hadde oppfordra og utfordra meg, kunne eg lettare prioritert eit møte. 

 

Medlemskap 
Det siste spørsmålet var hvor fornøyd medlemmene er med sitt medlemskap (figur 17). Vi får – 

gledelig nok – veldig få som svarer at de er misfornøyde eller vurderer å melde seg ut. Tre stykker 

svarer at de er litt misfornøyd, nokså misfornøyd eller veldig misfornøyd, og fire stykker vurderer å 

melde seg ut. Ti er litt usikker. Resten (83) svarer at de er godt fornøyd eller mer (her må vi ta 

selvkritikk: vi glemte kategorien bare «fornøyd»). 31 svarer at de er godt fornøyd, 26 svarer at de er 

veldig godt fornøyd, og 26 svarer at de er kjempefornøyd (hvorav 18 også vil anbefale Venstre til alle 

de kjenner).   

 
Figur 17: Alt-i-alt, hvor fornøyd er du med ditt medlemskap i Bergen Venstre?  N = 100. 
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Av de som er usikre eller misfornøyde med sitt medlemskap i Venstre, har vi fått fire kommentarer. 

Av disse kan en og en halv karakteriseres som kritikk av Venstre, og to og en halv som selvkritikk: 

 

- Jeg savner dreis, tankelederskap og at venstre definerer spillet. 

- Det kan jeg gjøre når jeg har bedre tid og det er ikke denne uken 

- Misnøyen min er først og fremst egen passivitet, men jeg synes også det er litt vanskelig med Venstres 

borgerlige samarbeid. Jeg heller nok litt mer mot venstre og midten og er ikke så begeistret for tanken om et 

regjerings samarbeide med FrP .. 

- Eg er ikkje misfornøyd, eg er berre så forferdeleg travel og får eigentleg dårleg samvit, for eg er engasjert og 

har lyst til å delta. Så vert det ikkje til. Eg får ikkje heilt med meg kva Venstre i Bergen styrer med, og det er nok 

like mykje mi skuld. Eg er lei for det, eigentleg. Før, ein annan stad, var eg aktiv medlem, og det var godt. No 

strekk ikkje tida mi til. 

 

 


